„Trigonometrisko izteiksmju pārveidojumi”.
1.variants.
1.  Pārveido radiānos: 72o;

2. Pārveido grādos: [image: image2.png]


;

3. Aprēķini:

2sin75o cos75o =

4. Vienkāršo:

a) ctg2[image: image4.png]


 ·(1 –cos2[image: image6.png]


) =

b )tg[image: image8.png]


 cos[image: image10.png]


 + sin[image: image12.png]


 =

c) cos2[image: image14.png]


- ( 1 – 2sin2[image: image16.png]


 =

5. Aprēķini izteiksmes vērtību:

5 sin 90o – 2cos270o + 10cos180o + 2 cos0o =

6 .Trigonometrisko funkciju vērtības ir:

a) tg 910o 

b) sin 480o
7. Vienkāršo izteiksmi:

a)cos( -x) + cos([image: image18.png]


 + x ) =

b) ctg ( 90o + x ) + ctg ( 180o + x)

Pārbaudes darbs „Trigonometrisko izteiksmju pārveidojumi”.
2.variants
1.  Pārveido radiānos: 55o;

2. Pārveido grādos: [image: image20.png]


;

3. Aprēķini:

2sin165o cos165o =

4. Vienkāršo:

a) [image: image22.png]


 - 2tg x =

b )tg[image: image24.png]


 cos[image: image26.png]


 + sin[image: image28.png]


 =

c) cos2[image: image30.png]


- ( 1 – 2sin2[image: image32.png]


 =

5. Aprēķini izteiksmes vērtību:

5 sin 90o – 2cos270o + 10cos180o + 2 cos0o =

6 .Trigonometrisko funkciju vērtības ir:

a) tg 780o 

b) sin 420oIerakstiet vienādojumu šeit.
7. Vienkāršo izteiksmi:

a)sin( -x) + sin([image: image34.png]


 + x ) =

b) tg ( 90o + x ) + tg ( 180o + x)

